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 1. Popis území stavby

Areál  požární zbrojnice je přístupný z místní zpevněné komunikace vedoucí podél jeho
severní strany. Terén v areálu je svažitý k jihu s celkovým převýšením cca 1,0 m. V okolí stavby
jsou stávající  objekty  s různými  objemy,  výškou,  architekturou  i  charakterem využití  (obytné
domy, rodinné domy, výrobní a skladovací haly).

2. Popis stávající budovy

Stávající budova požární zbrojnice je dvoupodlažní nepodsklepená budova obdélníkového
půdorysu se sedlovou střešní konstrukcí s mírným sklonem bez využitého podkroví. V západní
části  budovy  jsou  umístěny  prostory  vlastní  požární  zbrojnice,  ve  východní  části  budovy  je
umístěna bytová jednotka 3+1. Prostory požární zbrojnice obsahují v 1. NP vstup, kotelnu, šatnu a
dvě garáže pro požární auta. Ve 2. NP prostory požární zbrojnice obsahují hygienické zázemí a
klubovnu. Bytová jednotka se skládá ze vstupu, skladu a komory v 1. NP a dále ze tří pokojů,
kuchyně s jídelnou a hygienického zázemí ve 2. NP. 

Svislé  konstrukce stávající  budovy jsou zděné,  stropní  konstrukce  nad 1.  NP je tvrdá
nespalná, sedlová střešní konstrukce je provedena z příhradových dřevěných sbíjených vazníků.
Střešní krytina celé budovy je z ocelového pozinkovaného plechu, svody z nástřešních žlabů jsou
svedeny na terén. Vnitřní omítky objektu jsou vápenné štukové, vnější omítky jsou břízolitové.
Štíty budovy v úrovni střešní konstrukce a střešní římsy jsou obloženy dřevěným palubkovým
obkladem, který je opatřen nátěrem hnědé barvy. Sokl budovy je obložen kabřincovým obkladem
hnědé barvy.

Přístup k vlastnímu objektu požární zbrojnice a také ke stávající garáži je v areálu zajištěn
po zpevněné  živičné ploše.  Stávající  živičná plocha  má minimální  spád směrem ke stávající
budově požární zbrojnice.

Dešťové vody ze zpevněných ploch jsou částečně vsakovány v jejich okolí a částečně jsou
pomocí liniového žlabu umístěného před stávající garáží a zaústěného do uliční vpusti svedeny na
zatravněné  plochy  jižně  od  budovy  požární  zbrojnice.  Dešťové  vody ze severní  části  střešní
konstrukce jsou svedeny na zpevněné plochy a dále pomocí uliční vpusti na zatravněné plochy
jižně  od  budovy  požární  zbrojnice,  z  jižní  části  střešní  konstrukce  jsou  svedeny  přímo  na
zatravněné plochy jižně od budovy.

3. Stavební záměr

Předmětem  projektové  dokumentace  je  přístavba  dvojgaráže  pro  požární  automobily
k západnímu štítu stávající požární zbrojnice. Dvojgaráž bude umístěna v místě stávající garáže,
která je určena k demolici.

Navržená  přístavba  dvojgaráže  k  požární  zbrojnici  bude  využívána  pro  garážování
hasičských velkoobjemových cisteren. 

Současně se stavbou dvojgaráže dojde v areálu požární zbrojnice k rozšíření zpevněných
živičných ploch takovým způsobem, aby bylo  možné zajíždět  požárními vozidly do navržené
dvojgaráže. 
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4. Příprava staveniště

Před  zahájením  stavby  přístavby  dvojgaráže  bude  odstraněna  stávající  zděná  garáž  o
půdorysné velikosti cca 7,0 x 5,5 m, která je umístěna na st.p.č. 859  v k.ú. Podhůří-Harta v místě
navržené dvojgaráže.  

Stávající  domovní  uzávěry  plynu,  které  jsou  v  současné době  umístěny ve skříňce  na
západní straně budovy požární zbrojnice, budou v průběhu stavby přemístěny do niky v severní
stěně navržené přístavby dvojgaráže.  

V  místě  navržených  zpevněných  ploch,  které  rozšíří  stávající  zpevněné  plochy,  bude
pokácen vzrostlý strom. 

Stávající nadzemní hydrant, který je v současné době umístěný v zatravněných plochách za
vjezdovou bránou do areálu, bude s ohledem na rozšíření stávajících zpevněných ploch přemístěn
mimo navržené zpevněné plochy blíže k oplocení. 

5. Architektonické řešení stavby a stavebně technické řešení stavby

Přístavba dvojgaráže je navržena jednopodlažní obdélníkového půdorysu s plochou střešní
konstrukcí o půdorysných rozměrech 12,48 m x 11,68 m a výšky 4,6 m. 

Přístavba dvojgaráže je navržena takovým způsobem, aby vyhověla stávajícím předpisům
a standardům pro umístění jednotky sboru dobrovolných hasičů kategorie JPO III/1, a to zejména
ČSN 73 5710 „Požární stanice a požární zbrojnice“ a příloze č. 4 vyhlášky č. 247/2001 Sb. „O
organizaci a činnosti jednotek požární ochrany“. Současně byly při návrhu dvojgaráže zohledněny
zkušenosti  se stávajícím využíváním budovy požární  zbrojnice jednotkou sboru dobrovolných
hasičů. Mezi  základní požadavky podle výše uvedených předpisů  patří  požadavek na dodržení
minimální  světlé  výšky  garáží  pro hasičská auta 1,5 m nad nejvyšší  pochůznou částí  plošiny
požárního vozidla, která je zde uvažovaná 2,45 m a dále požadavek na dodržení minimální světlé
výšky vrat 0,4 m nad nejvyšší částí požárního vozidla, která je zde uvažovaná 3,3 m. 

Nosnou konstrukci  přístavy dvojgaráže tvoří  obvodový stěnový systém v kombinaci  s
vnitřními železobetonovými sloupy a s průvlaky z ocelových válcovaných nosníků, na kterých
jsou uloženy předpjaté stropní panely. Základové konstrukce i svislé konstrukce budovy přístavy
dvojgaráže budou oddilatovány od štítu stávající požární zbrojnice vloženým polystyrenem tl. 20
mm. 

Odvodnění střešní konstrukce přístavy dvojgaráže je navrženo vnitřními svody.

Přístavba  dvojgaráže  bude  vybavena  rozvody  vzduchotechniky  a  rozvody  stlačeného
vzduchu. Rozvod stlačeného vzduchu bude přiveden ke každému vozidlu.

Na rozvod elektrické energie bude přístavba dvojgaráže napojena ze stávajícího rozvaděče
měření,  který  je  umístěn  na  fasádě  na  severní  straně  stávající  požární  zbrojnice  vlevo  od
garážových vrat. Nový rozvaděč bude umístěn ve stávající garáži. 

Zdrojem tepla  pro  vytápění  stávajících  prostor  požární  zbrojnice  a  navržené přístavby
dvojgaráže bude stávající plynový kotel o výkonu 24 kW, který vytápí prostory požární zbrojnice
a který je umístěn v 1. NP požární zbrojnice. Tento kotel a stávající systém vytápění objektu bude
zachován bez úprav, dojde pouze k rozšíření systému vytápění o nová tělesa umístěná v prostoru
dvojgaráže a navazující trubní rozvody.

Přístavba dvojgaráže nebude napojena  na  rozvod pitné  vody,  je  pouze nově  navrženo
umístění nezámrzného venkovního kohoutu na vodu v nice ve fasádě na severní straně stávající
požární zbrojnice vpravo od stávajících garážových vrat. 
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Protože stávající budova požární zbrojnice není opatřena jímací soustavou, je v projektové
dokumentaci  navržena  ochrana  před  bleskem i  pro  celou  stávající  budovu požární  zbrojnice.
Uzemnění přístavby je řešeno vloženým zemnícím páskem do základových konstrukcí přístavby,
uzemnění stávající budovy je řešeno uložením zemnícího pásku do výkopu po obvodu budovy. V
hřebeni střechy stávající budovy budou umístěny drátové a tyčové jímače, které budou na nové
uzemnění napojeny šesti svody. Jímač na ploché střeše bude tvořit kovové zábradlí umístěné po
obvodě přístavby, které bude po celé své délce připojeno na zemnící drát a bude napojené dvěma
svody na uzemnění. Je počítáno s tím, že v době  výstavby přístavy dvojgaráže bude opatřena
hromosvodným zařízením pouze vlastní  přístavba  dvojgaráže,  stávající  budova bude opatřena
hromosvodným zařízením v dalších etapách úprav stávající požární zbrojnice. V případě instalace
různých předmětů na střechy (antény…) bude nutné v budoucnu vyřešit ochranu těchto předmětů.

Před vraty dvojgaráže bude ve zpevněné živičné ploše umístěn nový odvodňovací liniový
žlab s litinovou mříží, který bude přes přes nově upravenou uliční vpusť navazovat na stávající
nově  upravený  liniový žlab  umístěný před  garáží  na západní  straně  požární  zbrojnice.  Vody
z podlahových vpustí v navržené přístavbě dvojgaráže a z venkovního odvodňovacího liniového
žlabu budou svedeny do nově navrženého lapače ropných látek GSOL-2/10, který bude umístěn u
západní strany přístavby dvojgaráže. Přečištěné vody z lapače ropných látek, vody ze stávajících
vnějších okapních svodů požární zbrojnice a vody z nově navržených vnitřních svodů přístavby
dvojgaráže budou přes revizní šachtu svedeny do vsakovacího objektu, který bude umístěn jižně
od přístavby dvojgaráže pod nově navýšeným terénem. Vsakovací objekt je navržen z betonových
skruží  o  průměru  2,0 m a hloubky cca  1,5  m se stěrkovou  výplní  a  s  vloženým  drenážním
děrovaným potrubím DN200. 

Jižně  od navržené přístavy dvojgaráže a částečně  i  od stávající požární  zbrojnice bude
zvýšen stávající  terén a bude umístěn vsakovací  objekt  pro likvidaci  dešťových vod. Zvýšení
terénu bude provedeno zejména s ohledem na vysokou hladinu podzemní vody jižně od stávající
budovy,  která  je  ovlivněna  blízkým  Vápenickým  potokem,  a  dále  s  ohledem  na  likvidaci
dešťových  vod  pomocí  vsakovacího  objektu.  Výška  hladiny podzemní  vody  je  uvažována  s
ohledem na výškové poměry v okolí stávajícího objektu a blízký Vápenický potok cca 0,6 m pod
povrchem zatravněných ploch jižně od stávající budovy. 

V okolí navržené přístavby dvojgaráže a částečně i v okolí stávající požární zbrojnice bude
osazen okapový chodník z betonové dlažby. 

V  případě,  že by se v  blízkosti  vsakovacího  objektu uvažovalo  s  osazením podzemní
akumulační nádrže na dešťovou vodu, bude nutné tuto nádrž zajistit proti vyplavení. 

Současně se stavbou dvojgaráže dojde v areálu požární zbrojnice k rozšíření zpevněných
živičných ploch takovým způsobem, aby bylo možné zajíždět požárními automobily do navržené
dvojgaráže. Obrubník nových ploch bude proveden ze žulových kvádrů, které budou použity z
rozebraného stávajícího obrubníku.

V  projektové  dokumentaci  elektroinsalace  je  uvažováno  s  možným  umístěním
fotovoltaických panelů na střeše přístavby dvojgaráže a dále na střeše stávající požární zbrojnice.
Před osazením fotovoltaických panelů na sedlovou střechu stávající požární zbrojnice bude ale
nutné vypracovat statické posouzení únosnosti této střešní konstrukce. 

 

5.1 Demolice a bourací práce

Před  zahájením  stavby  přístavby  dvojgaráže  bude  odstraněna  stávající  zděná  garáž  o
půdorysné velikosti cca 7,0 x 5,5 m, která je umístěna na st.p.č. 859  v k.ú. Podhůří-Harta v místě
navržené dvojgaráže.  
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 V místě  napojení  na přístavbu dvojgaráže budou vybourány ve stávající  štítové stěně
vybourány dveřní otvory.  V garáži ve stávající  budově  bude vybouráno okno a bude rozšířen
okenní otvor. Nadpraží nových otvorů ve stávajícím zdivu budou podchycena ocelovými nosníky.

5.2 Výkopy

Budou provedeny výkopy pro základové konstrukce přístavby dvojgaráže, pro dešťovou
kanalizaci,  pro odlučovač  ropných látek a pro vsakovací  objekt,  který je určený pro likvidaci
srážkových vod. 

Před zahájením výkopových prací je nutné vytyčit všechny podzemní inženýrské sítě. 

V průběhu  výkopových  prací  bude  upřesněna  skladba  geologického  podloží  v místě

navrženého objektu a posouzena vhodnost zemin pro založení objektu.

Před  zahájením  zemních  prací  bude  provedena  v  místech dotčených  stavbou  skrývka
ornice v tl. 200 mm a skrývka podorniční vrstvy v tl. 150 mm. Ornice a podorniční vrstva budou
po  dobu  výstavby  dočasně  deponovány  v  areálu  požární  zbrojnice  mimo  dosah  staveniště  a
následně budou využity při konečných terénních úpravách. 

Při  stavbě  přístavby dvojgaráže  je  uvažováno s  tím,  že  zemina vytěžená  při  hloubení
základových  konstrukcí  a vsakovací  jímky bude z větší  části  využita při  plánovaném zvýšení
terénu jižně od navržené přístavy dvojgaráže a částečně i od stávající požární zbrojnice, zbývající
zemina bude odvezena na řízenou skládku.  

5.3 Základy

Základové konstrukce přístavby dvojgaráže jsou po obvodě navrženy z betonových pasů,
které jsou v místech umístění železobetonových sloupů rozšířeny a dále z železobetonových patek
umístěných ve střední části přístavby. V místě rozšíření základových pasů a u základových patek
bude ke dnu a podél  stěn vložena výztuž  z  KARI sítí  8/100-8/100 a dále  zde bude osazena
napojovací výztuž pro železobetonové sloupy 4ø R16 včetně třmínků ø R8. 

V místě průchodu dešťové kanalizace z vnitřních svodů nad základovými patkami budou
základové patky sníženy. 

V navržených betonových základových pasech přístavby dvojgaráže bude před betonáží
uložen základový zemnič z pásku FeZn 4x30mm provedený dle ČSN 33 2000-5-54. Vývody pro
svody budou provedeny 2x drátem FeZn 10.  Z uzemnění bude dále vyveden drát FeZn 10 pro
uzemnění sběrnice hlavního pospojení MET ve stávající garáži.

Základová spára je navržena v nezámrzné hloubce, která je s ohledem na předpokládané
charakteristiky  zeminy  stanovena  pro  všechny  základové  konstrukce  minimálně  1,2  m  pod
okolním upraveným terénem.

Při provádění základů stavby je nutné zajistit, aby před betonáží základových pasů nedošlo
k rozbřednutí obnažené základové spáry. 

Násypy mezi základovými pasy budou hutněny po vrstvách maximální tloušťky 150 mm
na únosnost 300 kPa.
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5.4 Izolace proti vodě a izolace proti radonu 

Hydroizolace, která současně  tvoří bariéru proti  pronikání radonu z podloží do objektu,
bude položena na podkladní železobetonovou desku a je navržena z asfaltových modifikovaných
pásů. 

Podkladní železobetonová deska bude s ohledem na ochranu hydroizolace provedena přes
základové konstrukce. 

V úrovni navržené hydroizolace budou betonové sloupy ošetřeny takovým způsobem, aby
přes betonové konstrukce nedocházelo k průniku vlhkosti a k pronikání radonu.  

Izolace ploché střechy je navržena z folie mPVC. 

5.5 Svislé konstrukce

Obvodové svislé konstrukce jsou navrženy zděné z cihel POROTHERM 44 PROFI pro
tepelně izolační konstrukce, soklové zdivo je navrženo z cihel POROTHERM 38 PROFI. Vnitřní
svislé konstrukce jsou navrženy z cihel POROTHERM 30 PROFI a ze železobetonových sloupů,
na kterých budou uloženy průvlaky z ocelových válcovaných nosníků.

Dozdívky  v  prostoru  stávají  garáže  budou  vyzděny  z  plných  cihel,  resp.  z  cihel
POROTHERM 30 PROFI. 

Výztuž železobetonových sloupů  je navržena 4ø  R16 se třmínky  ø  R8 á 150 mm. Ve
vrcholu sloupů budou umístěny ocelové plotny,  ke kterým budou přivařeny ocelové válcované
profily průvlaků. 

Cihelné zdivo bude s železobetonovými sloupy propojeno pomocí kotevních trnů 2ø R8,
které budou vloženy do každé druhé spáry. 

Svislé  konstrukce  budou  po  obvodě  objektu  ztuženy  ve  vrcholu  železobetonovým
ztužujícím  věncem.  Výztuž  ztužujícího  věnce  bude  v  místě  průvlaků  propojena  s  ocelovými
válcovanými profily. 

Dešťová kanalizace vedoucí svisle podél  sloupů  bude zakryta krytem z pozinkovaného
tahokovu. 

Kolem sloupů bude u podlahy pro jejich ochranu proveden lem s lemovacím plechem.

Dilatační  spáry mezi  zdivem stávajícího  objektu a  přístavbou budou překryty  lištou  z
nerezového plechu. 

5.6 Průvlaky, překlady

Překlady nad okny v přístavbě dvojgaráže jsou navrženy prefabrikované POROTHETM
KP-7. Překlady ve stávajících zděných konstrukcích jsou navrženy z ocelových nosníků I.

Nad garážovými vraty v přístavbě dvojgaráže jsou navrženy překlady z ocelových nosníků
I.

Nad  vraty  garáže  ve  stávající  budově  požární  zbrojnice  je  navržen  nový  překlad  z
ocelových nosníků  I.  Tento překlad je navržen z důvodu zakrytí  schránky roletových vrat.  Je
možné tento překlad nahradit konstrukcí, která bude součástí schránky roletových vrat.
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Průvlaky uložené na železobetonových sloupech jsou navrženy z ocelových nosníků  I.
Ocelové  nosníky  I_220  uložené  na  středové  sloupy  budou  v  čelech  provařeny  a  budou  tak
provedeny jako spojité. 

Ocelové nosníky v překladech a průvlacích budou vyplentovány úlomky cihel a omítnuty. 

5.7 Střešní konstrukce

Střecha přístavby dvojgaráže je navržena plochá s atikou a s vnitřními svody.  Zateplení
stření  konstrukce  je  navrženo  ze  spádových  klínů  z  EPS  polystyrenu  a  dále  z  desek  z
polyisokyanurátu s povrchem z hliníkové folie. Střešní krytina ploché střechy je navržena z folie
mPVC zakryté kačírkerm, na atice je navržen foliovaný Al plech a kovové zábradlí výšky cca 0,8
m.

Skladba střešní konstrukce je navržena takovým způsobem, aby místo kačírku bylo možné
na střešní krytinu z mPVC položit betonovou dlažbu na terčích, popř. provést vegetační střechu. 

Nosná  část  stropní  konstrukce  přístavby  dvojgaráže  je  navržena  z prefabrikovaných
předpjatých  železobetonových  panelů  Spirol  tl.  200  mml,  které  jsou  uloženy na  obvodových
stěnách a středovém průvlaku.

Odvodňovací střešní vpusti jsou navrženy elektricky vyhřívané.

Navržený minimální sklon střešní konstrukce jsou 2,0%.

Skladba střešní konstrukce musí být v celé ploše s ohledem na okna ve stávajícím štítu
provedena s ověřenou požární odolností a s klasifikací Broof(t3). 

Na jižní straně střešní konstrukce přístavby jsou navrženy otvory v atice pro nouzové odvodnění
ploché střechy v případě nefunkčnosti střešních vpustí. 

5.8 Úpravy povrchů

Vnější  omítky  jsou  navrženy  vápenocementové  opatřené  tenkovrstvou  probarvenou
silikonovou pastovitou omítkou. Vnitřní omítky jsou navrženy vápenné štukové, malba bílá.

Sokl  celého  objektu  přístavby  bude  zateplen  fasádním  zateplovacím  systémem
z extrudovaného  polystyrenu  tl.  80  mm,  povrch  soklu bude  opatřen  dekorativní  omítkou  se
strukturou pískovce, popř . kabřincovým obkladem.

5.9 Výplně otvorů

Okna  dvojgaráže  jsou  navržena  plastová  minimálně  z  5-ti  komorových  profilů  vč.
mikroventilace  s  celoobvodovým  kováním  a  budou  opatřena  izolačními  dvojskly  4/16/4  se
součinitelem prostupu tepla izolačního dvojskla min. Ug = 1,0 W.m-2.K-1. Vnitřní okenní parapetní
jsou navrženy plastové.

Vnitřní dveře jsou navrženy dřevěné do ocelové zárubně s požadovanou požární odolností.

Garážová  vrata  jsou  navržena  rolovací  zateplená  elektrická  s  možností  mechanického
ovládání v případě přerušení proudu. Rohy stěn před garážovými vraty a prahy vrat v přístavbě
dvojgaráže  budou zesíleny ocelovými profily L.

. 
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5.10 Izolace tepelné, kročejové, zvukové

Tepelná  izolace  podlah  je  navržena  s  ohledem na  zatížení  požárními  vozidly  z  XPS
polystyrenu  tl.  100  mm.  Na  tepelnou  izolaci  bude  vybetonována  podlahová  pancéřová
železobetonová deska opatřená na povrchu minerálním vsypem.  

Zateplení stření konstrukce je navrženo ze spádových klínů z EPS polystyrenu min tl. 50
mm a dále z desek z polyisokyanurátu s povrchem z hliníkové folie tl. 120 mm.

Sokl  celého  objektu  přístavby  bude  zateplen  fasádním  zateplovacím  systémem
z extrudovaného polystyrenu tl. 80 mm.

5.11 Konstrukce klempířské

Oplechování  atiky  a  stěny štítu  stávají  budovy  je  navrženo z  poplastovaného plechu,  ke

kterému bude natavena střešní krytina z mPVC. 

Vnější parapety budou zhotoveny z barveného pozinkovaného plechu tl. 0,7 mm

5.12 Konstrukce zámečnické

Po  celé  délce  atiky  je  navrženo  kovové  zábradlí  z  ocelových  pozinkovaných  profilů
kruhového  průřezu  a  s  výplní  z  pozinkovaného  takokovu.  Slupky  zábradlí  budou  kotvené  k
pozednímu věnci, popř. k železobetonovým sloupkům v atice.  

Ve vrcholu sloupů budou umístěny ocelové plotny, ke kterým budou přivařeny ocelové
válcované profily průvlaků. 

Rohy stěn před garážovými vraty a prahy vrat v přístavbě  dvojgaráže  budou zesíleny
ocelovými profily L.

Kolem sloupů bude u podlahy pro jejich ochranu proveden lem s lemovacím plechem.

Dešťová kanalizace vedoucí svisle podél  sloupů  bude zakryta krytem z pozinkovaného
tahokovu. 

5.13 Podlahy

V prostoru  garáží  bude  s  ohledem  na  zatížení  požárními  vozidly  provedena
železobetonová  pancéřová  průmyslová  podlaha  s minerálním  vsypem.  Podlahová  deska  o
minimální tloušťce 180 mm z betonu B30 bude vyztužena sítí KARI 8/150-8/150 při horním i
dolním povrchu (alt.  bude provedena jako drátkobeton) a bude rozdilatována min. do 1/3 své
hloubky. Podlaha bude vyspádována v min. sklonu 0,5 % k podlahovým vpustím, které budou
provedeny pro jednotlivá garážová stání.

Vypracoval: Ing. Pavel Starý 
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